ZESTAW ZADAN DLA KLAS II - KONKURS M? — MARZEC
ROZWIAZANIA DO 27.03.2015r. OPRACOWALA BARBARA SEREJKO

Zadanie 1
Znajdz wszystkie liczby catkowite spelniajace warunek

L

Zadanie 2
Zaznacz na osi liczbowej zbi6r rozwigzan nieréwnosci:

P—ﬂ>4

Zadanie 3
Cena roweru w pewnym sklepie w pazdzierniku byta réwna
2200 zt. W listopadzie ceng obnizono o 20%, a w grudniu
podwyzszono o 10%. O ile zlotych nalezaloby podnies¢
ceng roweru po dwukrotnej zmianie ceny, aby wrécita do
ceny poczatkowej?
Zadanie 4
Wykonaj dziatania. Wynik zapisz w postaci przedzialu i
zaznacz na osi liczbowe;j.

a) (-6,1) U(-7, )

b (-62-12) n22 61

2, 5 4 2

c) (-4,-1)\(-2,0)

Zadanie 5 — - -
=% 2
Zapisz wyrazenie (x x-+2x +1 W prostszej postaci i
x? -1
oblicz jego warto$¢ liczbowa dla x = \/g -1.
Zadanie 6
Wyznacz dziedzing funkcji okreslonej wzorem:
= _*=3
X +x-2
Zadanie 7

Przesuwajac odpowiednio wykres funkcji f danej wzorem
fx)=-x>, naszkicuj wykres funkcji g okre$lonej wzorem
g(x) =f(x - 2) +3.
Zadanie 8
Miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f danej wzorem
f(x) = 3x* +bx + c sq liczby -1 i 3. Oblicz b+c.
Zadanie 9
Napisz wzér funkcji liniowej, ktorej wykres jest rownolegty
do wykresu funkcji o wzorze f(x)=-2x +1 i zawiera punkt
(-2, 3):
Zadanie 10
Funkcja okre$lona wzorem g(x) = -x* +bx -25 osiaga
najwigksza warto§¢ dla argumentu 5. Wyznacz
wsp6tczynnik b.
Zadanie 11
Dana jest funkcja
£0)= x*=3x-2 dla xe(0;+0)
x*+3x-2 dla xe(-x;0)
a) Sporzadz jej wykres.
b) Podaj maksymalne przedziaty, w ktérych funkcja
osiaga wartosci nieujemne.
¢) Podaj maksymalne przedziaty, w ktérych funkcja
jest malejaca.

Zadanie 12

Dana jest funkcjay =2x > - 8x + 5.
a) Przedstaw wzor funkcji w postaci kanoniczne;j.
b) Przedstaw wzdr funkcji w postaci iloczynowej.
c¢) Wyznacz warto$¢ najwigksza i najmniejsza tej
funkcji w przedziale <- 1, 3>.
Zadanie 13
Oblicz obwdd trojkata rownobocznego, ktérego wysokosé
ma diugos¢ 9.
Zadanie 14
Dany jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych diugosci
6 i 8. Oblicz dlugosci $rodkowych wychodzacych z
wierzchotkéw katow ostrych tego trdjkata
Zadanie 15
Dany jest tréjkat rownoramienny, ktérego rami¢ ma dlugo$c¢

4cm, a podstawa 4 ﬁ cm. Oblicz odleglo$¢ srodka
podstawy od ramienia trojkata.

Zadanie 16

Naciagniety sznurek dlugo$ci 20 m, na ktérego koncu
zamocowany jest latawiec, tworzy z poziomem kat 70°. Jak
wysoko nad ziemia znajduje si¢ latawiec?

Zadanie 17

Jaki kat z powierzchnia ziemi tworzg promienie stoneczne,
jesli drzewo o wysokosci 20 m rzuca cien dtugosei 17 m?
Zadanie 18

Samolot zblizajacy si¢ do lotniska leci na wysokosci 2400m.
By wyladowa¢, bedzie musiat schodzié¢ w d6t pod katem 4°.,
Jak daleko od poczatku pasa startowego powinien rozpoczaé
ten manewr?

Zadanie 19

Dwa boki tréjkata majg dlugoéci 4 cm i 10 cm. Czy dlugosé
trzeciego boku moze by¢ réwna 13, (9) cm?

Zadanie 20

Przekatna prostokata ma diugosé 10, a obwod kazdego z
tréjkatéw, powstalych przez podzial prostokata przekatna,
réwna si¢ 24. Oblicz pole prostokata.



ZESTAW ZADAN DLA KLAS Il - KONKURS M? - MARZEC
ROZWIAZANIA DO 27.03.2015r. OPRACOWALA URSZULA RZEPINSKA

Zadanie 1

Podaj najmniejsza liczbe naturalng spelniajaca nieréwnosé
n* <107 —7dla 7 ~ 3,14

Zadanie 2

Kwote 12000zt podzielono na dwie czesci. Jedng czeéé
wplacono do banku A na roczng lokate oprocentowang 3% w
skali roku. Druga czgs¢ wplacono do banku B na lokate roczng
oprocentowana 3,5% w skali roku. W obu bankach od
dopisanych odsetek zostal pobrany podatek w wysokosci 20%.
Jaka kwote wplacono do banku A, jesli po roku z obu bankéw
odebrano tacznie 12300z1?

Zadanie 3
Wyznacz dziedzing funkcji f* inaszkicuj jej wykres.
) 2x—-8 b) 4x
a
o — XE2
OE 7 f@&)= j‘_z_
x* x+2
Zadanie 4
Podaj dziedzing i miejsce zerowe funkcji f .
x* -9 X
e e e s
x2—2 x -1
=009 ot
1 L T
g
f(ﬂ:M f(x)= Nx+5
x*-9 =3

Zadanie 5
x+2 dla xe(-ow;-1)

Narysuj wykres funkcji f@)={ K da xe(-12)
3 dla xe(2,)
Zadanie 6
Rozwaz uktad réwnan: {y =ax+b  Jakie warunki powinny
y=a,x+b,

spelnia¢  wspélczynniki  a;,a,,b,,b,, aby uklad byt
nieoznaczony, 0znaczony, sprzeczny?

Zadanie 7

Mamy 28m biezacych siatki ogrodzeniowej. Chcemy ogrodzié
prostokatny ogrodek przylegajacy jednym z bok6éw do $ciany
domu. Jakie powinny byé wymiary ogrédka, aby jego
powierzchnia byta jak najwieksza?

Zadanie 8

Okreél stopien wielomianu # + ww zalezno$ci od parametru
ajesti u(x)=(a+1)x° - x* +4x, w(x)=(a* - l)x“ +x7+3
Zadanie 9
Wyznacz.  wspélczynniki  b,ctréjmianu  kwadratowego
y=x? +bx+c, ktérego pierwiastkami sa —2+/2,/2 .

Zadanie 10

Ile rozwigzan wéréd liczb naturalnych maja réwnania:

xy=13 xy=16 xy=36?

Zadanie 11
Dia jakich warto$ci wspdtczynnika a punkt P(— 1352 ) nalezy
4’73

a

do wykresu funkeji f(x)=
x+4

Zadanie 12

Znajdz pierwiastki rownania:

x+1  x+1
X 2x+1

2x+1 3

-9 x-3
X 1

4
xt -4

x+2 2-x

Zadanie 13

Dla jakich warto$ci parametru m dane proste sa réwnolegle, a

dla jakich prostopadte: mx+ (m—1)y+35 (m—1)x+ (m+2)y=7

Zadanie 14

Zapisz liczby w kolejnosci od najmniejszej do najwigkszej:
HE RO O

42.82.16 % 329256,

Zadanie 15

Przedstaw wyrazenie —;—log Ayt %log 8x° +0,25logl16x® -3

w postaci logarytmu pewnej liczby.
Zadanie 16
A —4n*+n-4

: sg rowne zeru?
2n° +4

Ktére wyrazy ciagu a,

Zadanie 17

Oblicz n-ty wyraz ciagu arytmetycznego, oraz okresl
monotoniczno$¢ tego ciagu majac dane a,=-5, =3, n=14
Zadanie 18

Z miasta A do miasta B, oddalonego od A o 140km, wyjechat
rowerzysta, ktéry przez pierwsza godzing przejechat 10km, a
przez kazda nastgpna o 2 km wiecej niz w ciagu godziny
poprzedniej. Jednoczesnie z miasta B w strong miasta A
wyjechatl drugi rowerzysta, ktory przez pierwsza godzing jechat
12km, a przez kazda nastgpng o lkm wigcej niz w ciagu
poprzedniej. Po jakim czasie rowerzysci spotkali si¢?

Zadanie 19

Firma X zaciagneta w banku kredyt wysokosci 10000zt Co
roku bank nalicza odsetki w wysokosci 10%. Kredyt wraz z
odsetkami ma by¢ sptacony jednorazowo po # latach. Na ile lat
zostal zaciagnigty kredyt, je$li firma X bedzie miata splaci¢
13310z1?

Zadanie 20

W okregu o srodku O poprowadzono cigciwg AB. Jeden z
katéw tréjkata AOB ma miare 96°. Wyznacz miarg kata
zawartego miedzy cieciwa AB a styczng do okregu
poprowadzong w punkcie A.



ZESTAW ZADAN DLA KLAS IV- KONKURS M? - MARZEC
ROZWIAZANIA DO 27.03.2015r. OPRACOWAL ROBERT STEPIEN

Zadanie 1

Ile $cian ma graniastostup prawidtowy o siedemdziesieciu
dwoch krawedziach?

Zadanie 2

Oblicz pole powierzchni obszaru na plaszczyznie

bedacego czgscia wspolna okregu

o réwnaniu (x — 2)* + (y + 2)* = 9, oraz pélplaszczyzny
y>x.
Zadanie 3
Wybrano trzy dowolne wierzchotki dwunastokata
foremnego i zbudowano na nich tréjkat.

Jakie jest prawdopodobiefistwo, ze bedzie to tréjkat
réwnoramienny?

Zadanie 4

Oblicz prawdopodobienstwo, ze trojkat z zadania 3 bedzie
trojkatem prostokatnym?

Zadanie 5

Wybierajqé tak, jak w zadaniu 3 oblicz, jakie jest

prawdopodobiefistwo otrzymania
trojkata rownobocznego?
Zadanie 6

Wyznacz pole powierzchni trojkata réwnobocznego
zbudowanego na trzech wierzchotkach dwunastokata
foremnego o krawedzi rownej 3 cm.

Zadanie 7
Dlugosci

arytmetyczny. Najkrétsza z nich wynosi

krawedzi  prostopadio$cianu stanowig ciag
3 cm. Oblicz
objetos¢ tego prostopadioscianu jesli wiadomo, ze jego
pole powierzchni catkowitej to 169 cm?.

Zadanie 8

Ile plaszczyzn mozna poprowadzié przez szes$é
punktéw, z ktorych zadne cztery nie lezq na jednej
plaszczyznie?

Zadanie 9

Rzucamy cztery razy kostkg do gry. Obliczyé
prawdopodobienistwo wyrzucenia za kazdym razem

innej liczby oczek.

Zadanie 10
Oblicz wysoko$¢ czworoscianu foremnego o krawedzi
réwnej 9cm.
Zadanie 11
Wyznacz najmniejsza liczbe catkowitq spetniajaca

nieréwnos¢ x° —x? —2x+2>0

Zadanie 12

Oblicz jaka cze$¢ objetosci szescianu stanowi objeto$é
czworos$cianu foremnego o tej samej krawedzi?

Zadanie 13

Rozwiaz rownanie 1+4+7+10+13+...+x =117
Zadanie 14

Wyznacz parametr wymierny m, w taki sposob, zeby
liczba m byla jednoczesnie pierwiastkiem wielomianu
w(x)=10x> - 5x> = 2x +m

Zadanie 15

~Wykaz, ze parametr m z zadania 14 nie moze by¢ liczba

catkowita. :

Zadanie 16

Sprawdz, czy wielomian 3x° —3x® +3x -3 dzieli si¢
bez reszty przez x +1

Zadanie 17

Wyznacz sume wszystkich nieparzystych dzielnikow
liczby 78848

Zadanie 18

Ile liczb pierwszych spetnia nieréwno$¢ x(x +5) <150 ?
Zadanie 19

W parzystej liczbie dwucyfrowej mniejszej od 30 cyfra
dziesiatek jest o cztery mniejsza od cyfry jednosci. Jaka to
liczba?

Zadanie 20

Na stole lezg 3 okragle monety parami styczne do siebie.
Odlegtosci pomigdzy $rodkami tych monet wynoszg 6 cm,

Sem i 7em. Oblicz $rednice tych monet.



